



龙岗区政府与华为终端有限公司签署战略合作协议

携手共建全屋智能产业生态 打造“数字家庭”试点典范城区



签约仪式现场。龙岗融媒记者 李凯 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）3月26日，龙岗区政府与华为终端有限公司签署战略合作协议，双方将在打造空间智能等方面开展全方位合作，力争把龙岗区打造成为“数字家庭”试点的典范城区，助力龙岗高质量发展。龙岗区委书记张礼卫，深圳市工业和信息化局局长余锡权，龙岗区委副书记、区长王策飞，区委常委、副区长郑晓生，华为常务董事、终端业务CEO余承东等出席签约仪式。

华为终端有限公司是全球领先的智能终端提供商、全场景智慧生活领导者，业务遍及全球170多个国家和地区，拥有超过10万项有效专利。2020年以来，华为将全屋智能全面升级为重要战略产业，已形成完备的解决方案，并在全国50余个城市开设全屋智能授权体验店。此次，龙岗区政府与华为终端有限公司签订战略合作协议，双方将携手打造千亿产值建筑产业园，强化宜居住宅和新型城市基础设施建设，以全屋智能为引擎，率先将空间智能解决方案应用到政务、教育、医疗、养老等领域，以有效提升龙岗区公共配套设施的建设品质。

签约仪式上，王策飞表示，龙岗是深圳的产业大区、创新强区，拥有华为等一大批优质企业。当前，龙岗正抢抓“双碳”战略机遇，依托全屋智能技术，全力打造“智慧龙岗”，不断满足人民日益增长的美好生活需要。龙岗区愿同华为携手共进，推动智能空间改造、建筑行业智能化等多领域的战略合作，共同打造政企合作典范。龙岗也将进一步营造稳定、公平、透明、可预期的一流营商环境，为企业发展提供贴身、贴心服务。

余承东表示，空间智能化是未来十年的新趋势，全屋智能是华为的战略赛道，将通过科技创新实现节能减排、绿色低碳，让生活变得更美好。此次战略合作协议的签署，标志着双方合作进入崭新阶段，下一步将通力协作，共同提升龙岗智慧空间的功能品质，共创全屋智能、智能建筑产业的美好未来；通过数字能源管理、低碳设计等方案，助力龙岗区早日实现“双碳”目标。

相关新闻

龙岗加快数字化发展 以空间智能提高城区品质

龙岗融媒首席记者 张祥

2021年，国家住建部发布《关于加快发展数字家庭 提高居住品质的指导意见》，明确到2022年底，基础条件较好的省（区、市）至少有一个城市或市辖区开展数字家庭建设，基本形成可复制可推广的经验和生活服务模式；到2025年底，构建比较完备的数字家庭标准体系，数字化改造初见成效，健康、教育、娱乐、医疗、健身、智慧广电及其他数字家庭生活服务系统较为完善。

龙岗区是大湾区东部崛起的创新高地，连续4年位列全国百强区前五，具有雄厚的数字化产业基础。目前，龙岗区政府已按程序提交申报材料，力争成为数字家庭建设试点，并逐步升级成为智慧建筑的典范城区。

全屋智能是一个全新概念，打造的是真正的智能空间。华为全屋智能“1+2+N”解决方案，是以全屋智能主机作为中央控制系统，搭载HarmonyOS操作系统，配备稳定可靠的PLC（电力线载波技术）全屋网络和高速覆盖的全屋WIFI，以及智能中控屏系列和智慧生活APP创新交互。同时，N个子系统整体实现全屋互联化、交互集中化、交互自然化，做到以人为本的同时向主动智能进化。

记者了解到，推广全屋智能对龙岗区产业布局、城市建设高质量发展及创新发展有重要意义。推广全屋智能，是龙岗区在绿色低碳发展方面先行先试、高质量推动产城融合发展、坚持绿色发展理念、建设宜居宜业城区、全面落实国家“双碳”政策的生动实践，而龙岗区雄厚的数字化产业

优势也为“全屋智能”落地提供了坚实基础。

当前，龙岗区已成立由发改、住建、工务署、投资推广和企业服务中心等部门牵头的“1+6”专项工作小组：即1个综合协调小组+6个具体任务工作小组（招商引资、试点项目推进、商业项目推广、公共配套设施推广、政策研究、智能空间实验基地），全方位推动全屋智能多场景多领域运用，并构建完整产业链，为推广全屋智能建设营造良好的外部环境，促进数字家庭产业在龙岗区高度集聚。

除了在传统住宅领域外，龙岗区还率先探索将全屋智能技术运用在教育、医疗、养老等领域，力求提升城区公共配套设施的建设品质及智能化服务水平。目前已开展试点1所学校（1间课室、1间报告厅）、3所医院（产房或病房、诊室），导入全屋智能空间技术。同时，龙岗区也启动了加快发展数字家庭、提高城区建筑智能化品质相关工作方案的研究工作，助力全屋智能在辖区内各行业各领域逐步推广。

区住建局相关负责人表示，接下来，龙岗区将以全屋智能为引领，引导更多的建设项目开展智能信息综合布线、部署全屋智能解决方案；同时，推动数字家庭建设融入行业标准，推动系列鼓励性政策的制定。预计未来1年内，在龙岗区形成一批可复制、可推广的全屋智能试点建设项目，力争在3年内完成超过万户配备全屋智能的住宅项目建设，并在公共配套设施范围全面推广空间智能化，不断提升辖区建筑智能化水平，努力打造幸福龙岗，建设美好城区。

区政协召开特邀界别港澳委员线上座谈交流会

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 徐科峰）3月25日，龙岗区政协通过视频连线方式召开了特邀界别港澳委员线上座谈交流会。区政协党组书记、主席龚祖兵，区委常委、统战部部长、区政协党组副书记游宇，区政协副主席赵俊荣等出席会议，在港澳的区政协委员以及在深圳的部分区政协委员代表参会。

会上，区政协港澳委员作了交流发言，就各自在开展“爱国者治港”“爱国者治澳”有关工作，以及参与防疫抗疫、纾解民困等方面的具体实践进行了介绍。

龚祖兵指出，全体港澳委员以“身处港澳看龙岗、跨越三地促融合”的独特视角建言资政，凝聚共

识双向发力，充分展示了大局意识和担当精神，体现了港澳委员独有的鲜明特色。自疫情发生以来，区委、区政府高度重视，调集精干力量设立“支援香港抗疫工作专班”，加强供港医疗物资采购，服务供港生鲜运输，解决回深港人遇到的困难，为本地港企生产经营纾困。区委统战部、区政协机关积极发动力量，为港澳捐赠防疫抗疫物资。针对港澳委员提出的问题，也将积极协调解决，做好跟踪服务工作。

龚祖兵强调，区政协将紧紧围绕区委、区政府中心工作，系统推进各层次、各类型的建言资政和凝聚共识活动，希望在港、在澳、在深圳的政协委员继续坚

定支持香港、澳门特区政府依法施政，齐心协力参与防疫情、稳经济、保民生等各项工作，同时多给龙岗带来宝贵资源、提出有益建议，为“一国两制”事业持续发挥好“双重积极作用”。

游宇表示，今年是党的二十大召开之年，也是香港回归25周年。希望各位委员深入落实“爱国者治港”“爱国者治澳”原则，积极参与港澳经济社会发展；发挥桥梁纽带作用，深度参与深圳“双区”建设，积极推介和宣传龙岗，吸引更多港澳企业来龙岗投资兴业；充分运用粤港澳重大合作平台，促进粤港澳青少年广泛交往、全面交流、深度交融，增强港澳青少年的国家认同感。